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Aanleiding 
Het Tweede Kamer-lid Kisteman (VVD) heeft schriftelijke vragen gesteld op basis 

van het FD-artikel 'Tandarts en andere mkb’ers wacht nog een berg bureaucratie' 

(zie bijlage 2). Bijgaand (bijlage 1) treft u de voorgestelde antwoorden ter 

verzending aan de Tweede Kamer. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording en de brief ondertekenen. 

 

Kernpunten 
• De vragen richten zich op de ontwikkelingen van de regeldruk voor 

ondernemers. Zo wordt gevraagd naar hoe aangekeken wordt tegen 

regeldruk in het algemeen, wat de gevolgen ervan zijn voor het 

vestigingsklimaat en hoe aangekeken wordt tegen de stijgende kosten van 

de implementatie van regels. (vraag 2, 3, 4). In de beantwoording wordt 

o.a. ingegaan op de opvolging van het MKB-indicatorbedrijvenonderzoek 

en de positie van het Nederlandse vestigingsklimaat. 

• Ook wordt gevraagd naar een mogelijk kostenneutrale implementatie van 

regelgeving (vraag 5). Het antwoord geeft inzicht in de 

beleidsinspanningen en bestaande instrumenten om regeldruk zoveel 

mogelijk te beperken, zoals het Adviescollege toetsing regeldruk (ATR), de 

MKB-toets en de Bedrijfseffectentoets (BET).  

• Vraag 6 betreft het idee dat wantrouwen vanuit de overheid als grondslag 

dient voor wettelijke rapportageverplichting. In de beantwoording wordt 

gesteld dat vertrouwen niet gelijkstaat aan het ontbreken van controle- en 

handhavingsinstrumenten.  

• Vervolgens worden in vraag 7, 8 en 9 uiteenzettingen gedaan over de 

verantwoordelijkheden van de vakdepartementen, het ministerie van 

Economische Zaken en Klimaat, het Adviescollege toetsing regeldruk maar 
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ook de Staten-Generaal ten aanzien van het zoveel mogelijk beperken 

van de regeldruk. 

• Het FD-artikel gaat over maatregelen die zijn genomen vanuit de politiek 

waarbij een aantal dossiers die regeldruk veroorzaken op de lange baan is 

geschoven. Ook wordt genoemd dat toenemende regeldruk daarmee niet 

is bedwongen en worden in dat kader een aantal verplichtingen genoemd. 

De Kamervragen zijn op dit artikel gebaseerd.  

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 




